

文化入户 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

济宁一老旧厂房内孵化出的文化创意产业园

读书会、非遗体验，文化味儿挺浓

记者 汪洸 通讯员 郭省娟 郑磊

位于任城区古槐街道的泡宝产业园，因其丰富多样的功能性，无论是对进驻园区内的企业职工，还是周边居民而言，正逐渐成为其文化生活中不可或缺的一环。现如今，随着园区获得了文化“两创”示范点这一殊荣，泡宝产业园正积极发挥企业文化资源优势，全力推动示范点建设，不断提升中华优秀传统文化的生命力和影响力，为建设富强美丽文明幸福新城提供强大精神动力和文化支撑。

“粥三碗”坊间传开
公益读书会入心

今年9月中旬，由任城区泡宝产业园、济宁市读书协会联合举办的微信线上读书会成功举办，读书会的主题为《胸涵诗情画意 绽放时代书香》，主办方特意邀请曾出版诗集《走过岁月》和《在一首诗里等你》的著名“校长诗人”、人文传记诗人、优秀教育工作者张绪江在线与读者们一起分享《在一首诗里等你》创作心路历程，以抒发诗意之情，丰富文学创作内涵，从传承红色血脉的视角，为读者们传递信仰的力量。直播期间，听众人数一路攀升，到读书会结束前，听众人数达10.75万人次。

而像这样的读书会，已经成为了泡宝产业园的文化品牌之一。产业园负责人介绍，为推动全民读书，泡宝产业园与济宁市读书协会合作，打造了品牌读书公益活动——“周三晚公益课堂”。

“周三晚公益课堂”内容设置有红色经典、党史国史、学习强国及儒家经典《论语》为代表的经典诵读、名家讲座、普通话培训和朗诵技巧、名作赏析、好书推介、你读我听等读书学习板块。自2017年12月份成立以来已经举办了180多期，直接受众30000余人，间接受众十万余人，随着读书活动的不断开展，“周三晚”被读者们亲切地叫成“粥三碗”，并在坊间传开，深入人心。

做公共文化空间
文化活动不打烊

据介绍，济宁泡宝文化创意产业园有限公司(以下简称园区)成立于2015年11月份。园区是为落实国家“大众创业、万众创新”以及新旧动能转换整体部署而建，根据促进企业转型发展和加快旧厂改造、提升街区经济等政策相关要求，园区累计投入1.7亿元，对济宁市模具厂老旧厂房进



孩子们在非遗课堂上体验传统木作技艺。

行规模化改建提升，实现了从传统制造业向文化创意产业的转型。

近年来，一批创新能力强、发展前景好的项目落户园区，创新创业平台建设、人力资源开发、青少年综合素质提升中心、全民健身中心、爱国主义教育基地已经成为园区的五大业态。

园区负责人介绍，自成立初，园区便坚持“环境像花园、生活像家园、文化像校园、创业成乐园”的发展理念，注重文化的发展。近年来，园区打造了2000多平方米的先鋒红色教育基地，基地由党史、国史走廊，廉德文化走廊，红色文化展示区，团史展览馆和军史长廊组成。并高标准建设了运河书屋泡宝产业园、国画书法院、青少年传统文化培训中心等硬件设施，建设了文化阵地，营造了文化氛围。

今年春节期间，除了固定的“周三晚”公益课堂之外，园区利用运河书屋、青少年传统文化培训中心等公益场馆，同时又举办了非遗趣味体验课、元宵节猜灯谜、爱眼护眼公益讲座等活动。“下一步，我们将充分利用起传统文化‘两创’示范点的资源优势，开设更丰富的非遗体验课程、传统文化绘本诵读活动等，通过开辟新的传统文化活动项目，我们将赋予示范点新的使命。”

多个文旅企业布局常青路
文艺范创意街区初具规模

本报济宁11月10日讯(记者 汪洸 通讯员 师迪娜)

随着多家文旅企业相继布局任城区金城街道常青路，任城区常青文化创意街区初具规模，未来将成为全区文化“两创”的又一新标杆。

2021年年底，位于吴泰闸路与共青团路交汇处的新华书店·漫舟书城盛大开业。十足的“文艺范”，主题鲜明的功能区，瞬间成为济宁人的网红打卡圣地。这家由山东新华书店集团有限公司济宁分公司管理运营的书店，是鲁西南地区经营面积最大、功能齐全、设施先进、效益优良的文化产品综合卖场。

书店负责人介绍，漫舟书城的命名与设计理念，均源自济宁市厚重且丰富的运河文化，“用‘方舟’设计展现一座书城的底蕴，见证着与时俱进的崭新未来。”除了传统的图书销售功能之外，书店每层都设置了一个主题，分为“游历书海”“人文风尚”“梦幻国度”“知识高地”等。

此外，漫舟书城还搭建了直播间，每天通过直播的形式为读者推荐好书。

与漫舟书城遥相呼应的，是位于古槐路的运河书屋金城街道古槐馆。这座占地260多平的公共文化场馆，除了能够为读者提供浓厚的阅读氛围之外，宽敞的空间还能满足承办各类公益文化活动。书屋工作人员表示，古槐馆的宗旨就是“坚持‘把书房建在城市最繁华、离老百姓最近的地方’，让群众拥有‘家门口的图书馆、阅览室’。”

以上述两所文化场馆为龙头，近年来，位于常青路的济宁市全民健身中心、济宁广电集团、济宁学院艺术系、华文职业教育培训学校、山矿技校，以及即将开工的东郎电影文化产业园为支撑，常青文化创意街区雏形显现，未来将成为任城区文化“两创”的新标杆，助力任城区的文旅产业飞速发展。



“厚植文化沃土、打造文化‘两创’先行示范区”集中新闻采访活动在园区启动。

文

济宁学院收到感谢信

近日，济宁学院收到感谢信，感谢学校对2022中国(曲阜)国际孔子文化节 第八届尼山世界文明论坛给予的大力支持和鼎力相助。活动期间，学校组织部、宣传部、团委和音乐学院等单位共选派14名教师、361名学生，参加会议筹备工作、礼仪志愿者服务、祭孔大典礼生志愿服务等志愿服务。

化

“尼山学者云端学习交流”活动启动

近日，济宁干部政德教育学院开展学习贯彻党的二十大精神“尼山学者云端学习交流”活动，首期活动邀请学院“尼山学者”特聘教授、山东大学政治学与公共管理学院副院长孔新峰教授和北京大学研究员张梧，紧密联系干部政德教育工作实际，通过线上学习交流。

速

《孟子》通讲第十七期开讲

近日，由尼山世界儒学中心孟子研究院、曲阜师范大学礼乐文化研究与推广中心、喀什大学国学院联合主办，洙泗书院、孟子书院承办的“慢庐·慢读”之《孟子》通讲第17期举行。本期由曲阜师范大学历史文化学院博士陈岳担任主讲人，约有60余位学友在线上参与了活动。

读

孟子研究院学习党的二十大精神

11月8日下午，尼山世界儒学中心孟子研究院召开全体人员会议，传达学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告，以及省委宣传部白玉刚部长在学习宣传贯彻党的二十大精神视频会议上的讲话。党委书记、院长，研究员陈晓霞，党委委员、副院长赵龙，党委委员、副院长毛景卫，以及全体工作人员参加会议。